

## Терапевты Вооруженных Сил подвели итоги работы за 2006 год

**В** период с 16 по 17 января 2007 года на базе 592 Военного медицинского центра под руководством начальника Военно-медицинского управления Министерства обороны полковника м/с Шеина В.С. прошли сборы терапевтов ВС РФ.

В выступлении начальника ВМУ МО РФ были проанализированы итоги работы медицинской службы ВС за 2006 год. Полковник м/с Шеин В.С. остановился на регламентирующих документах медицинской службы. Так в Приказе МО РФ № 38 от 26 октября 2006 года «О внесении дополнений и изменений в приказ МО РФ от 15.03.2004 г. № 10» определено положение модели конечных результатов. До 1 февраля 2007 года модели конечных результатов будут установлены для военно-медицинских организаций.

Были также подняты вопросы организации медицинского обеспечения ВС в военное время. В частности вопросы взаимодействия с Министерством Здравоохранения РФ. Обращено внимание на необходимость обсудить на сборах организацию работы создаваемого Военного полевого госпиталя – его задачи, структуру, предназначение.

В докладе главного терапевта ВС подполковника м/с Разорвина М.В. «Организация терапевтической помощи в ВС в рамках единой системы территориального медицинского обеспечения войск» было сконцентрировано внимание на понятии базового медицинского подразделения, его задачах и принципах работы. Обращено внимание на вопросы организации терапевтической помощи в войсковом звене.

Проблемы экспертизы при малых аномалиях сердца были подняты в сообщении начальника кафедры военно-полевой терапии ВМедФ в БГМУ профессора, полковника м/с Бова А.А. Он также остановился на недостатках в лечебной работе специалистов терапевтического профиля в 2006 году.

В первую очередь — это качество работы. Требования министра обороны РФ — снижение заболеваемости личного состава, может быть выполнено только при условии повышения качества углубленного медицинского обследования, диспансерного динамического наблюдения. Отдельно обсуждены в выступлении вопросы терапевтической работы в военное время. Особенно большие проблемы сегодня с индивидуальным меди-

цинским обеспечением. В частности так до настоящего времени и не создана аптечка индивидуальная, не разработан отечественный аналог индивидуального перевязочного пакета.

В выступлениях ведущего терапевта и начальников отделений 432 ГВКМЦ было обращено внимание на организацию реабилитационного лечения в отделении реабилитации в Лепельском военном санатории. Обсуждены показания для направления, перечень представляемых медицинских документов. Обсуждены вопросы



неотложной помощи при остром коронарном синдроме, диагностика и лечение нарушений липидного обмена и другие.

Второй день сборов был посвящён отработке практических вопросов развёрнутого специалистами 592 ВМЦ госпитального отделения Военно-полевого госпиталя. Практическому занятию предшествовал доклад к.м.н. доц. п-ка м/с Горохова С.С. «Особенности боевой терапевтической патологии». Были доведены особенности подхода к ведению терапевтической патологии в современных условиях.

При подведении итогов участники сборов обратились к начальнику ВМУма с просьбой провести научно-практическую конференцию с врачебным составом ВС, на которой обсудить принципы организации медицинского обеспечения ВС в военное время, задачи и предназначение медицинского отряда, ОМО, МОСН, ВПГ.

*Подготовил начальник кафедры ВПТ, профессор, полковник м/с Бова А.А.*